

ADHATÓK: FŐKIADÓHIVATAL: JÓZSEF UT PIAC UCCA) 42. TALONKÁBAN SZÉCHENYI EDŐS ÉS SÁNDOR RT. N PIAC UCCA 34. SZÁM FÜRDŐ PÉNZTÁRÁBAN.

Különféle

Tokertes
saját lakásán és gé-
lial magyar, német,
másolások és min-
levelezés elkészíté-
ives megkeresések
"jövők" jellegére a
kérteknek. 2202

Örökbe
ép, egészséges kis-
Csakis jobb hely-
kiadóban. 2191

Elveszett
ya. Boby nevű fe-
szíjjal. Megtaláló
kap. — Schwarcz
Püspöki palota.
2142

Órák,
olid árban javít:
sztáv, Piac ucca
alota. 4681

Limzést,
tutányoson vállá-
ató u. 10. sz., 4.
4670

Minden
égítő elsőrendű
olcsó fazonárak
Piac ucca 44.
eszek. 644-d

Ángorák,
ágmárkák vásá-
rélhetőek leszáll-
— Kernácsnál,
ulay Ede u. 33.
2123

szett
tya. Megtaláló
esül. Hunyadi
obstner. 2187

ket,
szszebben, leg-
tit Budapesti
onffy ucca 7.
4697

Árcipők
erüen, olcsón
István mű-
nyai ucca 6.
4642

stre
tanulni szán-
k, Kőbánya
il kellemes
llátás kap-
személyen-
4 pengőért
668—A

Ugyanott
dó. Bihari
4738

ló barna
a Csapó
erfia ucca
megtaláló
l. Cim a
4731

2.80. —
tvan u.
2225

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

LŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 26.—, FÉLÉVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-
HÓRA 240 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10 FILL., SASÁRNAP 20 FILL. KÜL-
FÖLDRE 6 RÉTSZERESE — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
ADJA: A BEGEDŐS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
PÁRKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 49-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 20-18. ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 20-18 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 23-37

Hatalmas tüntetést rendezett Debrecen egyetemi ifjusága a köztisztviselői fizetések, a nyugdíjak leszállítása, az álláshalmozások és a közéleti panamisták ellen

„Az ösztöndíjakat beszüntették, a tandíjakat emelik, apáink fizetését pedig a létminimum alá csökkentik“

A debreceni egyetemi ifjuság hétfőn délután 12 órakor a Kollégiumban gyűlésre jött össze, amelyen a mai súlyos idők sújtó terheit tették szavá és amelyen ama sérelmes intézkedések ellen foglaltak állást, amelyek közvetve, vagy közvetlenül az ifjuságot sújtják. — A gyűlés, amelyen rendkívül sokan vettek részt, a Himnusz eléneklésével kezdődött, majd Kiss József jogszigorló megrázó beszédben festette az ifjuság szomorú helyzetét, vázolta a gyűlésük jelentőségét és kifejtette, hogy az ifjuságnak a kitűzött feladatok elérésére együttes erővel kell törekednie.

A gyűlés egyhanguan állást foglalt a tandíjfelemelések, a fizetésleszállítások, a mamutfizetések és sok más sérelem ügyében és sérelmeit, követeléseit pontonként a következő memorandumba foglalta:

MIT AKAR AZ EGYETEMI IFJUSÁG?

1. Mig mindenfelől a fizetések és nyugdíjak leszállításával találkozunk, addig az egyetemi tandíjnak és beiratkozási díjnak emelése fogad bennünket. Kívánjuk és követeljük tehát a tandíjnak 102 pengőben való meghagyását és a beiratkozási díjnak 25 pengőre leszállítását!

2. Tekintve, hogy igen sokakat a rut önzés és a becsületen kapzsiság megszállhatatlan állások elfoglalására ragadott, az ifjuság pedig, melynek feladata a megcsonkított országot felépíteni, melyre milliókramenő államadosságok kifizetése vár, a megélhetés és érvényesülés lehetőségének reménytelenségében vergődik, kívánjuk és követeljük tehát az álláshalmozások megszüntetését!

3. Mig államérdekre való hivatkozással százezrek fizetése oly minimálásra szállítottak le, hogy valóban csak forró nemzeti érzés és őszinte magyarság tudata mellett képesek létüket egy elkövetkezendő szebb jövő reményében egyik napról a másikra tengetni; amíg a szebb jövő megteremtésére hivatott ifjuság a ninestelenség két fantomával: a rombolás és öngyilkosság démonaival gigászi küzdelmet folytat, addig igen sokan a milliók keserves filléreiből összehozott állami bevételekből ezer dolgozó ember havi munkabérét is meghaladó összegeket vesznek fel a legminimálisabb munkaerő kifizetése mellett.

Kívánjuk és követeljük tehát a nagyfizetések leszállítását, hivatkozva a nemzeti becsületre és egy megcsonki-

tott ország talpraállítására!

4. Midőn milliók éheznek, midőn az egész magyar társadalom lelket a nemzet ujjáépítésének gondolata hatja át, akadnak olyanok, akik megtagadva nemzeti mivoltukat, az adózó polgárok keserves filléréinek elsikkasztására vetemednek s ezáltal ugy bent az országban, mint külföldön a hazaárulás legfertelmesebb vádjánál is culyosabb állami panamázás vádjával szennyezik be a nemzeti becsületet.

Mi, a magyar egyetemi ifjuság, közmegvetésünket nyilvánítjuk ki a nemzet ilyen hűtlen sáfárjaival szemben és egyben követeljük a panamázások megbüntetését.

5. Tiltakozunk a nyugdíjak csökkentése ellen, tiltakozunk a kistisztviselői fizetések leszállítása ellen. Saját létünket látjuk megáradottnak ezen intézkedésekben.

A tandíjat emelik, apáink nyugdíját, fizetését a létminimum alá csökkentik, az ösztöndíjakat beszüntették.

Vásáry polgármester nagyszabásu beszédben hangoztatta a közgyűlésen, hogy a segítség a külföldre vitt magyar vagyonban van

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn folytatta közgyűlését s ezen elsősorban az 1932. évi költségvetés részletes tárgyalását. Az érdeklődés már csekélyebb volt, mint a pénteki közgyűlésen.

Pedig a közgyűlésnek most is sok igen érdekes tárgya volt. Az események közül kiemelkedik dr. Vásáry István polgármester felszólalása a költségvetéshez. A polgármester igen érdekes és nagyjelentőségű fejtegetésében a magántőke túltengésére mutatott rá és különleges és minden más felett lévő helyzetére a vagyonnak, az immobil tőkével szemben, sőt ennek kárára és követelje, hogy az általános értéksökkenés alól a mobil tőke se vonhassa ki magát, amire vonatkozóan a magas kamatok leszállítását javasolta akként, hogy a magas kamat a tőke törlesztésére fordíttassék. A beálló 35%-os devalvációval a tartozás és fizetések is realisabbakká válnának. Beszédében egyébként ostromozta az eljárást, amelyet a kormány a takarékoság jel-szava alatt közzgazdaságellenesen követ.

A közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán délelőtt 9 órakor nyitotta meg. Zöld József tb. helyettes polgármester ismertette a költségvetés első csoportját, az általános igazgatást.

Az előadó előzően bejelentette, hogy a takarékosági bizottság 657.000 pengő megtakarítást végzett a tételnél.

Javasolta az előadó az előkészítő bizottságok nyomán, hogy az üzemi bizottság tagjai 1932-ben díjat ne kapjanak, a közgyűlés írjon föl a laktanyák térítési dí-

jának felemelése és az állami feladatok teljesítése fejében olyan segély megadására iránt, amelyet a községek kapnak. Javasolja még az előadó, hogy

a rendőrségi költségekre előirányzott 280.000 pengőt 180.000 pengőre csökkentse a közgyűlés

azzal az indokolással, hogy a város nagyobb terhet nem bír meg és a belügyminiszter — mint egyetlen más városban sem — Debrecentől rendeletileg elvette a teljesen felszerelt rendőrségi palotát...

Gombosi Zoltán: Elkommunizálta! Zöld József: A belügyminiszternek ezt figyelembe kell venni. Kéri a közgyűlést, járuljon ehhez hozzá.

Gombosi Zoltán: Mi hozzájárulunk, csak ők járuljanak hozzá odafenn. Zöld József: Az egyes tételek kapcsán javasolja, hogy

nagyobb erdőkitermelés engedélyezése iránt írjon föl a közgyűlés a földmivélsügyi miniszterhez.

Javasolja annak kimondását, hogy a törzsgulyát és ménest 1932-ben likvidálják

s a polgármester hívassék föl, hogy folytasson tárgyalásokat a gazdaszervezetkekkel a gulyának és ménesnek általuk leendő átvétele céljából olyan feltételek mellett, hogy ez intézményeket mai nívójukon, mai létszámban és minőségükben tartsa fenn. Végül javasolta, hogy ne teljesítse a Gazdasági Egyesület kérését, hogy a hortobágyi legelőbért 12 pengőről 8 pengőre csökkentésék. El-

Lehet-e nagyobb következetességgel elpusztítani egy ifju generációt, egy polgári középosztályt, mint ezekke. az intézkedésekkel?

E kívánalminkat mint minden igazán magyar ifju és hazafi együttes óhaját ezen pontokba foglalva a magyar parlament elé terjesztjük és a magyar nemzeti társadalom fülébe kiáltjuk, hogy eszméljen fel minden magyar a nemzetpusztító kábultságból, mert itt élet, vagy halál kérdése forog fenn."

Miután az ifjuság a pontokba foglalt követelések kivételére esküt tett, szép rendben a városháza udvarára vonult fel, ahol egy küldöttség felkereste a közgyűlésen tartózkodó dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselőt, akinek beszéd kíséretében átadták a memorandumot. A képviselő nagy tetszéssel fogadta az ifjuság állásfoglalását és kijelentette, hogy törekvéseiket mindenben támogatni fogja. A képviselőtől a küldöttség dr. Vásáry István polgármesterhez ment, akinek szintén átadták a memorandumot. A polgármester szintén kijelentette, hogy küzdelmüket és törekvéseiket mindenben a legmelegebben pártfogolja. Az ifjuság a Szózat eléneklése után a legnagyobb rendben elvonult.

mondta az előadó, hogy a Hortobágy, amely összesen 176.000 pengő bevételt s 140.000 pengő kiadást mutat 40.000 holdas komplexumából, tehát mindössze 36.000 pengő tisztá jövedelmet hoz, ami azt jelenti, hogy

holdanként 1 pengő tiszta haszon sem mutatkozik.

Ha a gazdák kérését teljesítik, 22.000 pengő ráfizetés mutatkozik.

A GULYA, MÉNES ÉS A HORTOBÁGY KÖRÜL.

Óry István a javaslatl szemben azt vitatja, hogy a gulyára és ménesre a ráfizetés sokkal kevesebb, mint amennyit mondanak és ezért figyelemmel a nagy érdekekre, kéri a gulya és ménes fentartását. A legelődíj leszállítása mellett érvel, rámutatva a gazdák nehéz helyzetére.

Bakóczy Gábor a várakos rendszer megszüntetését és a várakosoknak az erdőből való kitelepítését kéri.

Pányoki Lajos a hortobágyi kérdés végleges megoldását követeli. A gazdálkodás hibája miatt nem lehet a polgárságra, amelynek egyéb ágain senki sem segít, újabb terheket róni. Szól a Hortobágy hasznosításának kérdéséről.

Felkiáltások a gazdaoldalon: Nem ért hozzá!

Pányoki Lajos: Annyit értek hozzá, mint maguk. (Heves közbeszólások. Zaj.) Nem lehet állandóan a város nyakára pótdát nalmozni.

Közbeszólások a gazdaoldalon: Nem a mi hibánk.

Pányoki Lajos: De a maguké.

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények

Mi olcsóbbak vagyunk!

Csipkét, harisnyát, kesztyűt, összes rövid és kötött árukat a legjobb minőségben tartjuk. Nézze meg az árut, kérdezze meg az árát s meggyőződik, hogy mi vagyunk a **legolcsóbbak.**

Csipke és Rövidáruszaküzlet
Hatvan u. 1. (Püspöki palota.)

Felkiáltások a gazdáknál: Részben a maguké is!
Pányoki Lajos végül

pártközi értekezlet összehívását kéri a hortobágyi kérdés megoldására.

Ruffy Vargha Kálmán a nagy gazda-érdekekre tekintettel támogatja a gazdák kérését. Ismerteti a tervet a Hortobágy hasznosítására, a tokaji-nyiregyházi—debreceni csatorna tervét, a hortobágyi telepítést. Az állam már kezébe vette a dolgot.

Felkiáltások: Akkor nem is lesz abból semmi.

Nagy István országos érdekű kérdések tartja a lótenyésztés kérdését s ezért a gazdák álláspontját fogadja el.

Balogh István a gazdák nagy bajait tárja föl, amelyeknek okát főként a nagy pénz- és tőkehiányban, a bankok álláspontjában látja. Minden a gazdák kérésének teljesítését okolja meg. Azt hangoztatják más oldalon, hogy nekünk

Üzletem 25 éves fennállása alkalmából

van, de higgyék el, nemsokára beállhat, hogy itt sem lesz már.

Felkiáltások a baloldalon:

Miért mentek Bethlen után?

Sarkadi István és Aczél Géza a gazdák kérése mellett nyilatkoznak s Aczél Géza kéri, hogy megértéssel tárgyalják le ezt a kérdést a polgármester vezetésével.

A vita berekesztése után Zöld József előadó válaszolt a fölshóralásokra, elmondva, hogy a gazdák helyzetére tekintettel állapították meg ezt a legelőbért. Hibáztatja a gazdákat is, hogy kevés érdeklődést mutatnak a törzsménes és gulya iránt. Az állam pedig, amely 350.000 pengőt tudott adni egyetlen ménért és amelynek itt járt képviselői, a minisztérium emberei a legnagyobb elismeréssel szóltak a ménokról és azt mondták, hogy

ha nem lenne ménes, azt országos érdekből meg kellene csinálni és ha feloszlatnák, többé össze nem lehetne hozni,

— egy fillért sem ad erre a célra sokak kérés ellenére és annak ellenére sem, hogy Debrecen több mint félszázadon át évről-évre igen sokat áldozott. A pártközi bizottság kiküldéséhez hozzájárul. Kéri az előadói javaslat elfogadását.

Dr. Gábor Jenő kéri a gazdákra vonatkozóan megállapítani, hogy e kérdésben érdekeltek-e, vagy sem.

Dr. Hegymegi Kiss Pál fölshóralása után a főispán azt fejtette, hogy e kérdésben mindenki érdekelt, mert hiszen mindenki legeltethet a Hortobágyon. Ezért kéri, mondja meg az indítványozó, kik szavazhassanak.

ÉRDEKELTEK-E A GAZDÁK?

Dr. Gábor Jenő kijelenti, hogy ő csak indítványt tett, az elnök szavaztat.

A főispán erre megállapította, hogy mindenki szavazhat és így rendelte el a szavazást is az érdekeltség kérdésében, mire a közgyűlés nagy többsége úgy

Borotvát, ollót hajnyírógépet csak Frick műköszörüs szaküzletében vegyen!
Teljes garancia!
Piac u. 1.

Karácsonyra

többezer kötet ifjúsági könyvet

vásároltunk

alig használt állapotban.

Ezeket a könyveket

megleپően olcsó áron

árusítjuk.

Meséskönyvek, ifjúsági iratok fiuk és leányok számára, Verne, May Károly, Rákosi Viktor, Gaál Mózes, Benedek Elek művei stb.

Aczél Antikváriumban

Széchenyi ucca 2.

szavazott, hogy a gazdák nem érdekeltek és a szavazásban részt vehetnek.

A POLGÁRMESTER NAGY BESZÉDE A PÉNZÜGYI HELYZETRŐL.

Dr. Vásáry István polgármester állott fel ekkor szólásra s hatalmas beszédben foglalkozott a mai pénzügyi helyzettel és annak okaival, valamint rámutatott arra, hogy miben látja a segítséget. Magyarország homályban lévő pénzügyminisztere — mondta —,

Teleszky János öccellenciája keresztülhuzta azt az 500.000 pengőt, amelyet a minisztertanács Debrecen részére közmunkák céljaira megszavazott.

Pedig alig van város, amely a hasonló célu összegeket legnagyobb részben meg nem kapta volna. Debrecen az eredetileg megszavazott 600.000 pengőből 50.000 pengőt kapott tulajdonképpen, mert

25 napig, nov. 30-tól dec. 24-ig

50.000 pengőt már visszakernek, ezt azonban nem adja ki a kezéből.

Pedig sokkal jobb lenne, ha öccellenciája nem ezeket a tételeket törölné, hanem más problémákkal foglalkoznék, amelyek sokkal nagyobbak és őt magát is érintenék.

Felkiáltás: Ez a helyes beszéd!

Dr. Vásáry István polgármester: Ma már alig van jövedelmező foglalkozási ág, de vannak még igen jól jövedelmező állások és vállalatok. Így öccellenciája szénbánya vezetője, a Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytársaságé, biztosítóé, a Nemzeti Banknál, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál van nagy jövedelmet biztosító állása. Eredményesebb és hálásabb munka volna, ha megnéznék, hogy vannak olyan nagy részvénytársaságok, amelyeknek tartaléktőkéje 1927 december 31-én elérte az alaptőke magasságát

s 1929-ben és 1930-ban 30 millió pengőt tartalékoltak még adómentesen. Igazságosabb lenne erre fordítani a figyelmet, mint a házbért külön adóval megterhelni. Legalább olyan eredménnyel járt volna, mint a tisztviselői fizetéseket, a nyugdíjakat csökkenteni. (Taps és éljenzés.) Egyizben ő már rámutatott arra is, hogy honnan vegyék a segítségre szükséges összeget: onnan,

abból a magyar vagyontól, amely külföldön van. (Élénk éljenzés és helyeslés.)

Ebből meg lehetne vásárolni a Speyer-kölcönt. Ezzel nemcsak nagy kamattelherőtől szabadulnánk meg, hanem azok, akik maguk nem tudják kezelni a pénzüket s külföldre vitték azt s azt rosszul kamatoztatják, egy százalékra, jól járnának, mert 4 és félszázalékot kapnának a pénzükről. Az állam is jól járna, mert az eddig adómentes tőkékre adót vehetne ki. Kapcsolatban a volt miniszterelnök egy német lapban tett nyilatkozatával kijelenti, hogy végül is nyíltan kell foglalkozni egy kérdéssel, akármilyen érzékenyen érint ez egyeseket. A mobil vagyontól van szó, amely nem teljesíti a kötelességét, nem dolgozik. Ma sincs semmivel sem kevesebb pénz, mint volt előbb, de benn ül a Francia Bankban, vagy Newyork valamelyik bankjában. Lehetetlen, hogy amikor az immobil vagyont semmi hasznot nem hajt s szeretné

25% engedményt adok, szigoruan szabott áraimból

látni azt a nagyipart, kereskedést, amely nincs a legsúlyosabb válságban, akkor a mobil vagyont legalább 8—14% jövedelmet osztogat ki évenként osztalék címen. Ha valamelyik immobil vagyont a legkisebb és megérthető mértékben meg van terhelve, az három év alatt felemészti magát, elpusztul. Itt válik szükségessé az adósságok törlése. Ez nem vagyonek kobzás, hanem csak kiegyenlítése annak a nagy ellentétnek, amely az immo-



Cserkészavatás a zsidó reálgimnáziumban.

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 1 pengő

Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

284

számu szelvény

bil és mobil vagyont kezelésének eredménye között mutatkozik és fennáll; amikor az egyik, az immobil vagyont tulajdonosa alig tudja a terheket viselni, a másik a békebeli haszonnak 3—4-szeresét élvezi. Az történnék tehát, hogy 4—5 év kamathozadékat tőketörlesztésre fordítják, amint azt Németország tette. — A Pénzügyi Központ kimutatása szerint a pénzügyet 4075 millió pengőt helyeznek ki.

Az utolsó öt év kamatfizetésének összege tőketörlesztésre fordítva azt jelentené, hogy 35% fog elesni a tőkéből, amely egyébként azonban nem fog veszni, mert továbbadja.

Ha az ingatlan, az épület értéke nagyon is lecsökkent, akkor a pénzben fekvő vagyont értékének is le kell szállani. (Éljen! Ugy van!) 690 millió pengő teherrel szabadulna meg az adós és 438 millió pengő kötvényteherrel. A hitelezők tulajdonom részben külföldiek, akikkel szemben eddig nem akartuk megmondani, hogy nem tudunk fizetni, de

a tény az, hogy nem tudunk fizetni és nem is fizetünk.

Ezek a hitelezők egészen boldogok lesznek, ha 35%-ban az ő tőkéjük is elvész, de a megmaradt részt pontosan fizetjük. A Magyar Nemzeti Bank, a másik hitelező is szabadulni tud a vesztésgől, hogy devalválódnia kell a nem látható vagyontól is, tehát 65 pengő lenne a mai 100 pengő. Ennek be kell következnie, mert ha nem, következik az infláció, amielyet bármily jóakarattal, korlátozni majd alig lehet. Tehát ha a tőke maga nem jön áldozattal, kényszeríteni kell az áldozatra. Nem politikai szempontokból akarja tárgyalni ezt a kérdést, mert ennél csak egy politika van, amely az ország érdekét szolgálja. A tőke egyébként, ha nem történik változás, önmagát emészti meg. Egy darabig még megállhat ez a helyzet, de sokáig nem, mert ha a mobilvagyonot annak kezelői nem tudják majd tovább kamatoztatni, pedig ez már közel van, ha nem tud többé jövedelmet kimutatni, baj lesz. Ha már eljutottunk oda, hogy nem lesz hitelképes egyén s a mobil-tőkét kezelő vállalat, pénzügyet, vagy magános eredményt nem tud felmutatni, nem tud 12%-ot produkálni, akkor megszűnik a bizalom a pénzügyi pontokkal szemben s akkor a milliók, akiké tulajdonképpen a mobil-tőke, visszakövetelik azt. Mi lesz, ha idevezet a mobil-tőke önző, belátástalan kezelése?

Irjon föl a közgyűlés a kormányhoz, hogy a Hortobágy hasznosításának tervére kért 3 millió pengőt bocsássa rendelkezésre.

Schön Sándor

kesztyű, kötször és orvosi műszertára Debrecen, PIAC U. 14., Csapó u. sarok.

Elismeri, ez nagyon nehéz feladat a mai időkben, de nem lehetetlen. De ha másként nem lehet, adóztassa meg az adómentes tartalékokat. Így rendelkezésre lehet állítani a szükséges összeget s ezzel igen nagy szolgálatot tesz az országnak és a mezőgazdaságnak, annak talpraállítása érdekében.

Irjon föl a közgyűlés a kormányhoz, hogy a nagy programot, amely a vizezőknek az Alföld érdekében való kihasználása, a visszegény vidékek vízzel való ellátása s így a Hortobágy betelepítése és a tokaji-nyiregyházi—debreceni csatorna létesítése tárgyában állították föl és amelyet Teleszky törölt, állítsák vissza és valósítsák meg, mert ezzel sok tízezer embernek adnak kenyeret.

A nagyszabású beszéd után, amelyet a közgyűlés nagy figyelemmel s folytonos helyesléssel kísért és tapsal, éljenzéssel fogadott,

a közgyűlés elfogadta a költségvo-

Ujságot
vásárló
ny és
gő
284
számu
szólvány
YVTARAT

kezelésének ered-
tkezik és fennáll;
immobil vagyon tu-
a terheket viselni,
haszonnak 3-4-sze-
rténnék tehát, hogy
ékát tökéletesítésre
Németország tette.
Központ kimutatása
tek 4075 millió pen-

kamatfizetésének
tésre fordítva azt
% fog ellesni a tö-
vébtként azonban
mert továbbadja.

ület értéke nagyon
pénzben fekvő va-
kell szállani. (Él-
millió pengő teher-
z adós és 438 millió
l. A hitelezők tul-
diék, akikkel szem-
rtuk megmondani,
etni, de

n tudunk fizetni
izetünk.

zen boldogok lesz-
3 tőkéjük is elve-
t részt pontosan
Nemzeti Bank, a
adulni tud a vesz-
lódnia kell a nem
tehát 65 pengő
ó. Ennek be kell
em, következik az
mily jóakarattal,
ehet. Tehát ha a
ozattal, kénysze-
Nem politikai
tárgyalni ezt a
ak egy politika
érdekét szolgálja.
nem történik vál-
meg. Egy dara-
a helyzet, de so-
mobilvagyonat an-
majd tovább ka-
ír közel van, ha
met kimutatni,
ttunk oda, hogy
vén s a mobil-
nzintézet, vagy
tud felmutatni,
lni, akkor meg-
nközpontokkal
ók, akiké tulaj-
visszakövetelik
ezet a mobil-
kezelése?

a kormány-
y hasznosítá-
millió pengő
ezésre.

Andor
orvosi mű-
AC U. 14.,
k.

feladat a mai
De ha más-
meg az adó-
rendelkezésre
sszeget s ez-
sz az ország-
annak talp-

kormányhoz,
amely a vizi-
ben való ki-
dékek vizzel
bágy betele-
házi-debre-
nyában álli-
y törölt, ál-
eg, mert ez-
lnak kenyé-

amelyet a
s folyto-
ssal, éljen-

tést részleteiben is azzal, hogy a gulya és ménés kérdésében a döntést egy évre felfüggeszti,

a legelőbért 12 pengőben állapítja meg és a polgármester által javasolt feliratokat elküldi a kormánynak.

Ezzel az 1932. évi költségvetést részleteiben is megszavazták és a közgyűlés jegyzőkönyvének erre vonatkozó részét nyomban hitelesítették, hogy azt azonnal felküldhessék a belügyminiszterhez.

A főispán 2 órákor a közgyűlést felfüggesztette s folytatását délután 4 órára tűzte ki.

A délutáni közgyűlésről más helyen tudósítunk.

A Zsidó Dalkör hangversenye

A Zsidó Dalkör szombat este tartja ezidei első hangversenyét a Zenedében fényes műsorral. Közreműködik: *Jakobfi Magda* zongorasólójával, *Fáy Árpád* zenetárgyu előadásával, *Falk László-Ornstein* Artur-dr. *Eisler Géza* egy Mozart trióval. Zongorán kísér *Frieder Kató*. Jegyek elővételben: Hegedűs és Sándornál.

A Templomegyesület közgyűlése

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete vasárnap délelőtt a Kossuth uccai templomban tartotta évi rendes közgyűlést. A közgyűlést istentisztelet előzte meg, amelyen dr. *Baltazár Dezső* püspök mondott hatalmas beszédet a pénz túlzott hatalma ellen romlásba kész dönteni az egész emberiséget. A püspök beszéde után, amely minden jelen voltnak szívéig hatott, a Templomegyesület közgyűlése kezdődött meg.

Az egyesület elnöke, dr. *Baltazár Dezső* püspök mondott megnyitó beszédet, rámutatva arra, hogy a Templomegyesületre ma is szükség van, hogy legyen egy szervezet, amely összekapcsolja az egész debreceni református egyházat. A Templomegyesület védekezésére alakult, ma azonban már a szociális munka a főcélja.

Siposs Imre főtitkár terjesztette ezután elő jelentését a Templomegyesület nyolc szakcsoportjának működéséről és a jelentést a közgyűlés tudomásul vette, külön köszönetet mondva dr. *Balla Bertalan* városi tanácsnoknak, a hitvédelmi szakosztály elnökének, szép és eredményes munkájáért.

A közgyűlés a régi tisztikart választotta meg a jövő évre is.

Mezőgazdasági és háztartási cselédek kiténtetése

Megemlékeztünk arról, hogy a földművelésügyi miniszter *Szakáll György* gazdasági cselédet és *Szabó Sándor* gazdasági munkást, a belügyminiszter pedig *Ókrös Erzsébet* és *Czakó János* háztartási alkalmazottakat hosszú szolgálataik jutalmazásul 100-100 pengő jutalomban részesítette és oklevéllel tüntette ki. Ezek átadása céljából a mezőgazdasági bizottság *Jóna István* elnökelete alatt vasárnap délelőtt 9 órákor a városháza tanácstermében ülést tartott, amelyen a kiténtetteknek a főispán és a polgármester képviselőiben dr. *Veress Géza* tanácsnok adta át a pénzjutalmat és okleveleket ünneplés keretében. A kiténtettekhez intézett beszédben rámutatott arra, hogy a kiténtetés hosszú, hűséges, szorgalmas és rossz időkben is kitartó szolgálataiknak jutalma. Legyen az ő viselkedésük példa minden alkalmazottnak.

Jóna István elnök üdvözlő és elismerő szavai után a kiténtettek meghatóan, egyszerű köszönő szavak kíséretében vették át jutalmaikat és az okleveleket.

Legdivatosabb ruhákat olcsóért készit, hozott szövelből is
Szabó László Piac u. 42.

Elegáns kalapok
gyönyörű nyakkendők és más uridivat árak legolcsóbban
Frank Imrénél
Arany Bika épület.

Alkalmi áron
vettünk

500

vég cca 80 cm. széles prima mosott

VÁSZNAT

melyet a legrövidebb időn belül óhajtottunk eladni, ezen árunak a rendes bolti ára méterenkint P. 1.48. Mi most ezt a finom vásznat

98 FILLÉRES

áron hozzuk forgalomba.

Hogy mindenki meggyőződjön ezen finom vászonnak a minőségéről, mindenkinek készpénzrel minőségi mintacsíkot, amelyet odahaza mosson ki és győződjön meg arról, hogy pénzének dupla ellenértékét kapja vissza.

Csillag Testvérek
Piac és Simonffy ucca sarok

Vidékre mintát készpénzrel küldünk. Postai rendelést utánvétellel eszközölünk. Meg nem felelés esetén a pénzt visszaadjuk.

Schreiber, a kofferes gyilkos, kétségbeesetten tagadja a bíróság előtt, hogy előre megfontolt szándékkal fojtotta meg Nagy Mária

Örült féltékenységgel védekezik Schreiber, aki zokogva és megtörtén monda el a rémdráma lefolyását.

Budapest, december 14. Roskadási megtelet hétfőn délelőtt a budapesti törvényszék tágas esküdtársi terme, ahol a Kilb-tanács megkezdte Schreiber Tamásnak, a kofferes gyilkos bűntényének főtárgyalását. Schreiber

frissen vasalt ruhában és borotvált arccal lépett be a terembe, alaposan meghízott a fogházban, de látszik magatartásán, hogy rendkívül ideges.

A vádirat felolvasása után Schrei-



Schreiber Tamás

ber az elnök kérdésére kijelentette, hogy a vádirat szerinti bűnben nem érzi magát bűnösnek. Elmondta, hogy ke-

reskedelmi érettségije van, hat évvel ezelőtt ismerkedett meg Nagy Máriaival, aki akkor nevelő volt. Összeköltöztek, két évig együttéltek, de akkor letartóztatták, mert sikkasztott, hogy rendes lakást tudjon berendezni. Időközben

két gyermeke született Nagy Máriaától, de mindkét gyermek meghalt.

A továbbiakban elmondja Schreiber, hogy nagyon féltékeny volt Nagy Máriaira, aki egyszer sem látogatta meg őt, míg sikkasztás miatt a börtönben ült s távolléte alatt a nő minden ruháját eladta. Arról fogalma sem volt, hogy Nagy Mária megcsalta őt, amíg letartóztatásban volt. Elmondja, hogy a gyilkosság reggelén elment egy tejszarnokba kávézni, majd mikor visszatért a kis hónapos szobába, ahol Nagy Máriaival együtt lakott, észrevette, hogy

a nő egy fényképet szorongat kezében, amit zavartan igyekezett a párna alá rejteni, amikor ő belépett.

Schreiber odaugrott hozzá, kitépte a kezéből,

látta, hogy egy idegen férfi fényképe és ezt annak bizonyosságul tekintette, hogy a nő megcsalta, meggyalázta, még elhalt gyermekeinek emlékét is bemocskolta,

mert az elhunyt kis gyermekekről megmaradt ruhák között tartotta az idegen férfi fényképét.

— Egy zsidó! — kiált fel Schreiber, — zsidónak a fényképét tartotta a gyermekem emléktárgyai között, ő, a katolikus nő!

— Ezért a kifejezésért rendreutastom! — szól érélyesen az elnök Schreiberre. — Maga azt hiszi, hogyha ilyeneket mond, akkor előttünk emelkedik az

erkölcsi nivója és jobb színben tűnik fel előttünk? Ha azt hiszi, nagyon téved! Schreiber meghunyászkodva folytatta tovább vallomását.

— Nekiestem örült féltékenységekben... Egész erőmből szorongatni kezdtem a nyakát addig, amíg két kezem meg nem merevedett rajta.

Talán csak néhány pillanatig tartott az egész. Én olyan ember vagyok, hogy

ha megdühödöm, akkor kiüt a veriték a homlokomon és azután összeesem.

Akkor is így történt... Az ágyon találtam magam, amikor észretértem. Schreiber ezután elmondja, hogy a



Nagy Mária.

gyilkosság után kiment a ligetbe, több korcsmában ivott, majd néhány óra múlva hazatért egy bórönddel. Amikor vallomásának ehhez a részéhez ér, zsebkendőjét szeméhez emeli és hangosan zokogni kezd.

— Most már késő a sirás! — szól rá az elnök.

— Én nagyon szerettem a lányt — monda Schreiber —, nem akartam meggyilkolni.

Azután öt pengőért egy bóröndöt vettem, otthon belegyömöszöltem Mancit, nagyon

nehezen ment a dolog, mert gyöngye idegzetű vagyok és félek a halottól.

A bóröndöt lecipeltem az uccára, taxin a pályaudvarra mentem, beszálltam a hatvani vonatba, Hatvanban pedig egy másik vonat folyosójára helyeztem a bóröndöt és otthagytam. A többi már tudják az urak. Visszajöttem Pestre,

napokig bujkáltam, furdalt a lelkiismeret, pedig igazán nem akartam meggyilkolni Mancit, hazudnak azok a tanúk, akik azt állítják, hogy a terhemre volt

és én egy gazdag nőt akartam elvenni feleségül. Csak hirtelen dühömben fojtottam meg, mert rájöttem, hogy megcsal.

A bíróság ezután több tanu hallgatott ki. Az egyik tanu szerint

Schreiber a gyilkosság előtt néhány hónappal azt mondta neki, hogy ha meg tud szabadulni Nagy Máriaától, akkor gazdagon megnősül.

Egy másik tanu szintén arról tett vallomást, hogy Schreiber egy gazdag nőről beszélt előtte, akit elvehetne.

A tárgyalást kedden folytatják.

Megnyit
BRAUN ADOLF
órás- és ékszerkészítő Uzele
Debrecen,
Hatvan ucca 6. szám.

Hazai elsőrendű
szén, hasáb és aprított tüzfű
legolcsóbban beszerezhető
Kaufmann Gyulánál
Csapó u. 86. — Telefon 5-88.
Mész és építkezési anyagok állandóan raktáron.

A puccsisták vallomása kergette halálba Schill tábornokot

A vádtanács fentartotta a puccsisták letartóztatását.

Budapest, december 14. Vasárnap délután a fővárosban elterjedt a híre, hogy Schill Ferenc nyugalmazott tábornok, volt csendőrségi felügyelő, akit az elmúlt heten tartóztatott le a vegyesdandárparancsnokság ügyésze, a Margit körüti katonai fogházban felakasztotta magát és meghalt. A hír mindenütt nagy megdöbbenést keltett.

Schill tábornok, akinek letartóztatása váratlanul történt, az első perctől kezdve ártatlanságát hangoztatta.

Szombatról vasárnapra hajló éjszaka egy óra tájban a régi Szent János-kórházban a katonai fogház egyik őrszeme jelentkezett és kérte, hogy az ügyeletes orvos azonnal jöjjön a fogház épületébe, mert Schill tábornok felakasztotta magát. Az orvos megvizsgálta a tábornokot és megállapította, hogy nincs segítség, Schill Ferenc meghalt. Megállapították, hogy Schill Ferenc, akit a fogház melletti hadbírói épület földszintjén helyeztek el, éjjel félegy órákor kopogtatott fogdájának ajtaján és megkérte az őrszemet, bocsássa ki az ajtón, mert az illemhelyre akar menni.

Az őrszeme kiengedte a tábornokot, aki éjjeli öltözékben volt és több, mint félóra hosszat tartózkodott a szoba melletti félrehozott hely becsukott ajtaja mögött. Az őrszem ekkor gyanút fogott, kopogtatott, de nem kapott választ. Társainak segítségével felnyitotta az illemhely ajtaját és látták, hogy a helyiség vízvezetékének csövén életelenül függ Schill tábornok, akinek nyakát törülközőből készült hurok szorította össze. Innen vitték a tábornokot vissza fogdájába.

Schill tábornok feleségét és fiát, Schill Sándor hadnagyot reggel értesítették az esetről. A tábornokot diszruhájába öltöztették és vasárnap délelőtt úgy helyezték el a helyőrségi kórház hullaházában.

Szerdán délután félnyolc órákor a farkasréti temető halottsházában szenteltek be a holttestet és azután Mihályára szállítják, ahol a családi sírboltban csütörtökön helyezik örök nyugalomra a tábornokot.

Schill tábornok több, mint 30 esztendőig szolgált a hadsereg kötelékében. A hadapródiskola elvégzése után a gyalogsághoz került, majd a csendőrség kötelékébe lépett. Katonai pályafutása alatt 9 kitüntetést szerzett. Ezek között a III. oszt. katonai érdemkeresztet is megkapta.

1927-ben lett tábornok és akkor nevezték ki a csendőrség felügyelőjének is. A tábornokot mintegy két hónappal ezelőtt, két óra leforgása alatt mentették fel állásától.

A tábornok bizalmasai közé tartozott Tóth Ferenc vívómester. Több alkalommal felkereste Schillt Vannay László is.

Először Tóth Ferenc vádaskodott Schillel szemben és részletes vallomást tett arról, hogy a csendőrség akkori felügyelőjével milyen irányú megbeszéléseket folytatott.

A tábornok már az első kihallgatása során elmondta, hogy teljesen jóhiszeműen keveredett a puccsügybe.

A harminc évi szolgálat után letartóztatott tábornok határozottan ártatlanságát hangoztatta, kijelentette, hogy fogolytársainak vádaskodása ártatlanul

Sokaknak nem tudunk jegyet adni tegnap este, ezért

MA ISMÉTELTEN FÉLARU szelvényes nap keretében adjuk

az URÁNIÁBAN „Vörösmacská”

szellemes, fordulatos, ötletes bűnügyi bohózatot, hogy mindenkinek lehetővé tegyünk megtekintését. Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

„Debreceni Független Ujság”

Félaru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

az URANIA december 15-iki bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor.

„Debreceni Független Ujság”

Félaru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

az URANIA december 15-iki bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor.

A városi közgyűlés törölte a nyugdíjasok kegydíját

Ha kivetik a burkolási hozzájárulást, a kisemberek ezrével mennek tönkre.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a költségvetés letárgyalása után visszatért az egyes tárgysorozati pontok tárgyalására.

A tisztviselők mellékfoglalkozása ügyében dr. Brunner Lajos azt kérte, hogy a tisztviselők a magánpraktikáikat is tiltás alá vonják. Nem tenné szövé a dolgot, ha minden orvosnak jutna egy darab kenyér. Különben is a tisztviselők községi orvosi teendői, amióta Debrecenben egyetlen van, egy sereg egészségügyi intézmény, nagyon megcsappantak. Ha a tisztviselők lelkiismeretesen el akarják látni a feladatát, akkor éppen eléggé el van foglalva. A tisztviselők fizetésében a létminimumot megkapják. Nem kívánja a régiakkal szemben érvényesíteni a magánpraktikák tiltását, mivel nem akar szerzett jogokat megsérteni, de kéri, hogy az újonnan választottakkal szemben ezt már léptessék életbe. Annak igazolásul, hogy chez a közgyűlésnek joga van, felolvassa a tisztviselők mellékfoglalkozására vonatkozó szakaszát.

Dr. Bögel József, dr. Balogh Gyula, dr. Rásó Sándor, dr. Zempléni Gyula a magánygyakorlat fentartása mellett szólaltak föl.

A közgyűlés végül is az előadói javaslatot fogadta el, hogy a tisztviselők más foglalkozást, megbízást nem vállalhatnak, de magánygyakorlatot folytathatnak.

NAGY VITA A FIZETÉS-ÉS NYUGDÍJCSÖKKENTÉS ÜGYÉBEN.

Tárgyalás alá vették az alkalmazottak javadalmazásának és a nyugdíjaknak csökkentésére vonatkozó javaslatot.

Dr. Nagy István a nyugdíj -s kegy-

díj kérdésében szólal föl. Meglepetéssel látja, hogy nagy nyugdíjakat élvező egyének nagy kegydíjakat élveznek. Indítványozza, hogy ezeknek a kegydíjaknak megszüntetését mondja ki a közgyűlés. Ellenzi egyben, hogy a felek a tisztviselőknek járó kiszállási, vagy más díjakat a házipénztárba fizessék be.

Gombosi Zoltán csodálkozik, hogy hosszú hónapokig terjedő munkája után a takarékosági bizottság nem nyult a kegydíjakhoz s a tisztviselők fizetését pedig megcsökkentették és a kisexisztenciák fizetését leszállították. A saját tisztviselőkkel szemben jártak így el nem egyformán és igazságosan. A főispán: Miért nevezi a „saját” tisztviselőinek, hiszen azok mindenki tisztviselői, a szociáldemokrata párté is.

Heves ellenmondások, zaj és egyéni irányú közbeszólások közben indítványozta azután Gombosi Zoltán, hogy a tisztviselőknek, tekintettel a fizetéslemondásokra, adjanak karácsonyi segélyt.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: Nehezen tűrtöztette magát, amikor egyik oldalról itt deresre állítják őket azok, akik nem is tudják, mi volt a takarékosági bizottságban, nem jöttek oda dolgozni s azt állítják, hogy köztisztviselőellenesen jártak el. Ez demagógia.

Ők nagyon sok lelkivívódással hajtották végre sajnálkozással a tisztviselők fizetéscsökkentését.

A kegydíjakhoz, nyugdíjakhoz nem is volt jog hozzányulni a rendelet mértékén túl. A másik párt szónokának megállapításai helyt nem állók. A szónok nem ismeri a rendeletet, sem a takarékosági bizottság tárgyalásait s innen a törvényhatóság padjaiból igyekszik a tisztviselők közt propagandát

Karácsonyi ékszervásár

Sándor ékszerésznel. Pazar választék órák, ezüstneműekben is. Szolid árak!

csinálni. Hazudni sem neki, sem másnak nincs joga. Rámutat az egyes kiszűrésre s hivatkozik arra, hogy az uccasprók fizetése megfelel egy törvényeski jegyző, az erdőőrök egy bíró fizetésének.

Dr. Hegedűs Jenő foglalkozván Gombosi Zoltán felszólalásával, megállapítja, mint a takarékosági bizottság tagja, hogy a jól elvégzett munka öntudatával vállal minden kritikát, de elvárja, hogy az tárgyilagossá és jóhiszemű legyen, amit most nem állapíthat meg. Egyébként a felszólalásra dr. Hegyemegi Kiss Pál megelégedett. A kegydíjak kérdésében az az álláspontja, hogy a közigazgatási jog köréből a magánjog körébe megy át a kegydíj kérdése, mert itt donációról van szó, amely most már nem érinthető.

Dr. Bögel József az orvosi mellékfoglalkozás díjainak kérdésénél újabb bizottsági tárgyalás alá akarja vonatni. A kegydíj kérdésében azt tartja, hogy annak megvonására a közgyűlésnek joga van.

Dr. Tervegy Tamás sem látja előkészítetnek a mellékfoglalkozások díjazásának kérdését s azt mondja, hogy a csökkentési rendeletek nem vonatkoznak ezekre a mellékfoglalkozási díjakra

s tiltakozik az ellen, hogy az orvosi munkák díjait a házipénztárba fizessék be.

Kéri, utasítsák vissza a javaslatot a közgyűlési bizottság elé.

Pányoki Lajos fejtegeti, miért nem mentek be a takarékosági bizottságba, — amelynek tagjai és működését egyébként nagyrabecsülik, — mert azt eredménytelennek tartották a mai gazdasági és közbizalmi helyzet mellett. Kijelenti egyébként, hogy ő és a pártjabeliek is polgárnak, e város polgárának vallják magukat, akik adót fizetnek és a hazának szolgálnak.

Valaki itt közbeszólt. Pányoki Lajos: A társadalom fenntartása szempontjából a lakatossegéd semmivel sem áll alább egy ügyvédnél.

Mester Lajos a kegydíjak eltörlését kívánja. Az ipariskolánál eszközölt csökkentéseket soknak tartja. Kéri, tárgyalják újra a tanszemélyzet fizetését.

Óry István is a kegydíj csökkentését helyesli, mert amikor az ezer ember érdekét érintő legelőbberet nem csökkentették, pedig ez csak 22.000 pengő tett volna ki, most 8—9 embernek 30—40.000 pengő akarnak megadni.

Csomor Gyula, dr. Rásó Sándor után Hegyemegi Kiss Pál reflektál Pányoki szavaira

s örömmel állapítja meg, hogy a szociáldemokrata párt tagjai is polgároknak vallják magukat.

De figyelmükbe ajánlja, hogy ennek a törvényhatóságnak élni kell akár Károlyi a miniszterelnök, akár...

Dr. Rásó Sándor: Hegyemegi Kiss Pál.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: Ne méltóztassék viccelni. A polgári gondolat szerint tehát a törvényhatóság életében aktív részt kell venni. A takarékosági bizottság munkája eredményes volt, mert a 85%-ra előirányzott pótdadót 50%-ra szorította le.

A KORMÁNY ÉS A PARLAMENT IDEGEN A VÁROSI ÉLETTŐL.

Dr. Vásáry István polgármester — a főügyész előzetes törvénymagyarázata után — állott föl szólásra. Kijelentette, hogy sokszor vett részt bizottságokban és egybeült s nem zivizesen szóval föl. De azt hiszi, hogy tisztviselőkérdésben ez alkalommal utoljára szóval föl. Nem hitte, hogy ilyen lelki vesszőfutáson kell keresztülniennie.

Ami a tisztviselőkérdésben tíz év óta folyik, egyáltalán nem alkalmas a társadalmi rendet és a tisztviselőtevényt erősíteni.

Inszinuációkat tesznek ellenük. Magya-

Eladó házhelyek

a Sestakertben és a Hadházy uca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni Tóth és Sebestyén R. T. Fűző u. 2. sz. irodájukban. Telefon 6—10.

Bélelt bőrkesztyűk 5 P-től 25 P-ig. Redikül 5 P-től 50 P-ig. Fűző cipőszorító negy engedmény nélkül is a legolcsóbban Vitárus, Piac u. 16.

Karácsonyi selyem vásár

még nem létezett olcsó árakban.

Legszébb georgette és marquin, tanc és uccai ruhákra P 10.50 helyett P 4.50.

Béke áruház

Szent Anna u. 2. sz.

Világhírű Polar

Korcsolyák megérkeztek.

Minden minőségben és nagyságban kapható

Tóth Gyula

vasüzletében, a Városháza sarkán.

Telefon 30-29.

**Csonyi
vásár
ékszerésznél.
választék
neműekben is.
árak!**

em neki, sem másnak
at az egyes kisfize-
k arra, hogy az ucca-
gfelelt egy törvény-
erdőőröké egy bíró

Jenő foglalkozván
szólásával, megál-
arékossági bizottság
végzett munka öntu-
n kritikát, de elvár-
gos és jóhiszemű le-
em állapíthat meg-
alásra dr. Hegymegi
A kegydíjak kérdé-
tja, hogy a közigaz-
a magánjog körébe
érdése, mert itt do-
mely most már nem

f az orvosi meltek-
kérését újabb bi-
akarja vonatni. A
tartja, hogy an-
közgyűlésnek joga

ás sem látja elő-
foglalkozások díja-
mondja, hogy a
nem vonatkoznak
kozási díjakra

hogy az orvosi
számpénztárba fi-
be.

a javaslatot a köz-
gyűlés.
tegeti, miért nem
ssági bizottságba,
működését egyéb-
mert azt ered-
a mai gazdasági
mellett. Kijelenti
a pártjabeliek is
lgárának vallják
tneik és a hazának

társadalom fen-
a lakatossgéd
egy ügyvédnél.
egyedjék eltör-
olánál eszközölt
tartja. Kéri, tár-
élyeztet fizetését.
ydidij csökkenté-
r az ezer ember
eket nem csök-
22.000 pengőt
embernek 30-
megadni.

Rásó Sándor
s Pál reflektál

meg, hogy a
tagjai is pol-
magukat.

hogy ennek a
ll akár Károlyi
Hegymegi Kiss

Pál: Ne mélt-
gári gondolat
óság életében
takarékossági
yes volt, mert
tadót 50%-ra

**PARLA-
VÁROSI**

gármester —
magyarázata
Kijelentette,
ottságokban
szólal föl.
lőkérdésben
al föl. Nem
futáson kell

tiz év óta
almas a
sztszívelő-
k. Magya-

Játékkártya reklámára:
Magyar kártya, nagy alaku P 1.50
Römy kártya, csomagja Pengő 1.90
Öngyújtók és alkatrészei nagy választékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

rázza a városi tisztviselőkkel szemben a városi ügyek nem ismerése folytán megnyilatkozott kormányrendeleteket és törvényalkotásokat. Ismerteti az így előállított lehetetlen és visszaes helyzeteket.

A kormány és a parlament is idegen a városi élettel, pedig most a városban koncentrálnak a nemzet élete, nem a vármegyékben.

Nagy Lajos: Gentry parlament.
Rásó Sándor: Nincs már gentry.
Vásáry István: A városi tisztviselői kar európai nagyvárosi mértékben magas nivóju.

Dr. Nagy István újból a nyugdíjasok kegydíjának törlesztését indítványozza s felolvas a csökkentésre vonatkozó rendeletből néhány szakaszt, amely szerinte indítványát támasztja alá.

A főispán: A főügyész ur most fel fogja olvasni azokat a szakaszokat, amelyekkel fel kellett volna olvasni. (Derült-ség.)

A főügyész kijelenti, hogy dr. Nagy István a tisztviselőkre vonatkozó részt olvasta föl, erre felolvassa a nyugdíjasokra vonatkozó szakaszokat, amelyek szerint a nyugdíj annyiban csökkentendő, mint a tisztii illetmények.

A közgyűlés végül elfogadta az előadói javaslatot a kegydíjakra vonatkozó részen kívül, a kegydíjakra vonatkozóan pedig nagy többséggel úgy döntött, hogy

azoknak a kegydíjait, akiknek nyugdíja is van, teljes mértékben törlik.

A vízvezeték bekötésére azoknak a háztulajdonosoknak, akik ezt még meg nem tették, a rossz gazdasági viszonyokra tekintettel megadta a közgyűlés a halasztási engedélyt. Ezzel kapcsolatban Hegymegi Kiss Pál a vénker-
tek ama kérését tolmácsolta, hogy őket is mentesítsék a bevezetés terhe alól, mert területük nincs még csatornázva sem és nem is mindnyájan kívánták a vízvezetékét. Ez úgy nem tartozván a közgyűlés elé, az nem döntött abban.

Hosszu vitára adott alkalmat a nagycsádi utnák a kisacsádi ut helyett a törvényhatósági utak sorába fölvételének kérdése, mivel

a két érdekelttség, a martinkai és a debreceni csapatot össze,

ig végre a polgármester azt az indítványt tette, hogy

vegyék mind a két utat a törvényhatósági utak sorába

e így mindenkinek igaza legyen, hiszen utburkolásról még hosszu ideig nincs szó. A bizottság nagy derültséggel fogadta a polgármester indítványát és azt nagy többséggel el is fogadta.

**BIZOTTSÁG A BURKOLÁSI
HOZZAJÁRULÁS
REVIZIÓJÁRA.**

Több fölszólalás hangzott el több ut és uccának az első övezetbe átvételére vonatkozóan tett előterjesztés körül.

Szendrey Ferenc: Akárhogy osztályozuk is az uccákat a burkolatozási költségek szempontjából, ezek

olyan nagy költséget jelentenek a háztulajdonosok számára, hogy azt ma el nem bírják.

Gyökeres változtatást kell ezért csinálni a szabályrendeletben. Különösen a külsőségeken lakó kis embereket ez a burkolatozási költség, amely sok helyen meghaladja a házak értékét, teljesen tönkretesz és ezeket a háztulajdonosokat az anyagi romlásba viszi.

Dr. Hegymegi Kiss Pál: Ennél a kérdésnél a legnehezebb probléma az, hogy tudják-e a kis háztulajdonosok ezt a nagy terhet viselni, amikor a mai vi-

Mutassa meg rosszfogát, műfogát Váry fogmütermébe, Rothermere u. 3. szám.

Elsőrendű hazai szenek, koks, hasabos és vágott tűzifa, mész, cement, szováti cserép a legolcsóbb napi árban azonnali szállítással. Bartha István tűzifa, szén és építkezés anyag telepén. Telefon 7-85

szonyok közt pótdótot, közüzemi járulékokat, felemelt adókat is kell fizetniük. Meg kell gondolni ezeket a dolgokat és a szabályrendeletet a közhangulatnak megfelelően át kell dolgozni.

Ha ezek a hozzájárulási összegek kivételnek, akkor a kisemberek ezrével fognak tönkremenni.

Feltétlenül segítségükre kell menni. Javaslja tehát, hogy a szabályrendelet átdolgozására küldjenek ki egy bizottságot.

Dr. Fejér Ferenc, dr. Tervev Ta-

Ma, december 15-én életbelép a magyar-osztrák devizaclearing egyezmény

Az osztrák áruk magyar vásárlói ezután magyar pengőben fizethetnek.

Budapest, december 14. A bécsi magyar követség és az osztrák külügyi hivatal ma jegyzékváltás útján közölték egymással a két kormány hozzájárulását a magyar-osztrák devizaclearing egyezményhez, amely holnap, 15-én lép életbe.

Az egyezmény többek között így rendelkezik: Osztrák áruk magyar vásárlói az osztrák eladókkal szemben fennálló tartozásukat pengőben clearing számlára fizetnek be, amelyet a Magyar Nemzeti Bank az Osztrák Nemzeti Bank részére vezet és amely számla az egyes fizetéseket az osztrák eladók javára felveszi.

Az osztrák vevők, a gabonavásárlók kivételével, magyar vevőkkel szemben fennálló tartozásukat hasonló módon osztrák schillingben clearing számlára fizetik be, amelyet az Osztrák Nemzeti Bank a Magyar Nemzeti Bank részére vezet és amely számla az egyes fizetéseket a magyar eladók javára fel-

más és dr. Miszty Károly felszólalása után a közgyűlés elfogadta dr. Hegymegi Kiss Pál ajánlatát és az általa javasolt tizenkét tagot kiküldte egy bizottságba, amely

sürgősen revízió alá veszi a burkolási szabályrendeletet és az átdolgozásról javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

A főispán este félkilenckor a tanácskozást megszakította és a közgyűlés folytatását kedden délután 4 órára tűzte ki.

A magyar gabonavásárló osztrák importőrök a magyar eladókkal szemben fennálló tartozásukat oly módon kötelesek kiegyenlíteni, hogy a vételárát az Osztrák Nemzeti Banknál a Magyar Nemzeti Bank részére vezetett „külön gabonaszámlára” osztrák schillingben fizetik be, az ellenértéket az illető gabonaeladók részére pengőben fogja kifizetni a Magyar Nemzeti Bank.

Mindkét kormány kötelezi magát arra, hogy a kölcsönös kivittelt a devizagazdálkodás útján nem vetik alá semmiféle, a kereskedelempolitikai egyezményben nem indokolt korlátozásnak. Egyetértőleg megállapítják, hogy ez a megállapodás a nem osztrák származású áruk Magyarországra való behozatalának lehetővé tételére, vagy előmozdítására nem szolgálhat. Ez a megállapodás egyelőre 1931 december hó 15-ével kezdődőleg 3 havi érvényvel bír.

Tömegesen érkeznek a szavazó lapok az új Miss Debrecen választásra

Páratlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte az új Miss Debrecen választás iránt, amely január közepe táján fog lezajlani egy előkelő és pártatlan zsűri részvételével. Miss Debrecen 1932 és kísérelje — mint már megirtuk, — a Debreceni Független Ujság költségén utaznak Budapestre a Miss Hungária választásra s a fővárosban a Színházi Élet vendégei lesznek. Debrecen elit kereskedőinek és iparosainak segítségével arról is gondoskodunk, hogy Miss Debrecen 1932 Budapestben a lehető legegészségesebben jelenhessen meg s az elegánciája a debreceni ipar és kereskedelem fővárosi nivóját reprezentálja. Alább közöljük azoknak a debreceni kereskedőknek és iparosoknak a névsorát, akik igen értékes és szép ajándékokat ajánlanak fel a Debreceni Független Ujság útján Miss Debrecen 1932 részére:

Klein (azelőtt Ecker, Sugar és Klein) cég pompás, dus raktárából egy estélyi ruhára való finom selyemanyagot ad a legszebb debreceni lánynak.

A Békés Lajos-cég elegáns kötött ruhát ajánlott fel.

Benyáts Emil finom estélyi cipőt és selyemharisnyákat.

Del-Ka-cég egy pár elsőrangú trottőr cipőt.

Kardoss László-cég selyem fehérneműt.

A jóhírnevű Schön Sándor-cég egy pár nagyon finom magasszárú estélyi glaszékeztűt.

A Vitárius-cég egy pár kitünő bélelt bőrkeztűt.

A Sándor Ármín-cég értékes arany karkötőórát.

Feuermann bőrdobos egy remek utinecesszert.

Az Üvegkereskedelmi R. T. egy finom komplett toalettszital felszerelést.

A Kronosz ékszerüzlet egy stílusos kivetelű ezüsfoglalatu fésűt.

Cserép Sándor látszerészüzlet egy szép színházi látszóvet.

A Havas-cég két pár legfinomabb franciaselyemből készült azsurok harisnyát.

A Rex-gyár országoshírű piperecikkeiből egy egész kollekciót.

A Hegedűs és Sándor R. T. pedig egy nagy doboz legfinomabb angol levélpapírt és borítékot monogrammal juttat Miss Debrecen 1932-nek, akinek

estélyi ruháját a kitünő hírű Czeisler-ruhásalon, estélyi kalapját a Czeisler-kalapsalon, uccai kalapját pedig a szintén nagy népszerűségnek örvendő Anny-kalapsalon ajándékozza.

A pompás ajándékok értéke megközelíti az ezer pengőt s bizonyára nem kis örömet okoz majd Miss Debrecen 1932-nek.

Az eddig beérkezett szavazatok pontos állását holnapi számunkban közöljük. A szavazólapokat posta útján, vagy közvetlenül is el lehet juttatni szerkesztőségünkbe. A szavazatok állása azért fontos, mert a választás napján csak az a 30 leány jelenhet meg a zsűri előtt, akik addig a legtöbb szavazatot kapják a Debreceni Független Ujságban.

SVAVAZÓLAP
Miss Debrecen 1932 választásánál

urléányra, lakik -----
----- adom szavazatomat.

Debreceni pengőért, debreceni árut vásároljunk
Rendkívüli olcsó árak a Csipkeáruházban, Kossuth ucca 4.
Minden vevő karácsonyi ajándékban részesül.

Kósa kalapüzem
Kossuth u. 5., Ferenc József ut 26., Gambrinus mellett.

VIG MIKLÓS
a rádió közismert énekese
HOLNAP, SZERDÁN
ESTE 9 ÓRAKOR
AZ ARANY BIKÁ
üvegtermében bemutatásra kerülő
DIVATREVÜ
keretében jazz-zenekar kísérete mellett énekel.
A HALMAGYI SAMUEL
UTÓDA debreceni cég
budapesti menequinek közreműködésével a legújabb párisi modellruhákat mutatja be.
A kalapok az
ANNY KALAPSZALON
legújabb kreációi.
A REVÜ UTAN
A KÖZÖNSÉG TÁJCOL.

Bikacsökökkel vertek el a debreceni erdőn egy szegény galyszedő napszámot

Sándor László és Földi Sándor debreceni erdőőrök tavaly őszön galyszedésen értek hat szegény embert, köztük Veres Mihály napszámot is. Bevitték a szegény embereket az egyik lakásba és ott igazoltatták őket. Veres Mihály méltatlankodott és azt hangoztatta, hogy neki van igazolványa a galyszedésre, nincs joguk akadályozni szabad mozgásában.

Sándor László a szegény napszámot orrba vágta, olyan erővel, hogy elindult a vére és az orra is elgörbült s orvos tette helyre később, Földi erdőőr pedig bikacsökökkel verte Veres Mihály hátát olyan erősen, hogy az ütések nyomai hosszabb ideig megmaradtak.

A debreceni törvényszék elé hivatalos hatalommal való visszaélés miatt került a két erdőőr. Büntönek mondták őket és Sándort 50 pengő pénzbüntetésre, Földit pedig 8 napi fogházra ítélték. Az ítélet nem jogerős.

Tömeges lopás Debrecenben

Hetényi Kovács Lajos ny. lelkes Domokos Lajos uccai lakásán tolvaj járt és elvitt öt párnát és egy pénztárcát, melyben 30 pengő volt.

Dárda Mária Nyil uccai lakosnak ellopták a cselédkönyvét.

Török Lajosné Kétnalom ucca 11. szám alatti lakosnak a Böszörményi uton levő nyaralóját törték fel és házfelszerelési tárgyakat loptak.

Holló Lajos Baross ucca 4. szám alatt lakó munkásnak ellopták a kerékpárját a Sas uccáról.

Csorba Lajos sárándi kerékyártó segédnek a pályaudvari váróteremből ellopták a csomagját, melyben ruhaneműi voltak.

Birinyi Imre Méliusz tér 11. szám alatt lakó gazdálkodó lakásáról elloptak egy gyémántkőves aranykarkötőt és egy aranyláncot.

Tóth Gyula kismarjai gazdálkodó szekéréről a Hatvan ucca 60. számú ház udvarán elloptak két zsák tengeri.

Weichinger Károly Arany János u. 2. szám alatti lakos előszobájából ismeretlen tettes ellopta a télikabátját. A lopások ügyében megindult a nyomozás.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
telefonszámjai:

- Kiadóhivatal 20-18
- Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 23-37
- Szerkesztőség nappal 19-20
- Szerkesztőség éjjel 20-13 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróba teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz s ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

A „nő himnusza“ a Péterfia uccai egyházzsúrós műsoros délutánján

Szegénysegélyezési alapja javára kitűnően sikerült irodalmi délutánt rendezett a Péterfia uccai egyházzsúrós műsoros délután a Kollégium disztermében. A program felé bátran oda lehetett volna irni, hogy az irodalmi délután voltaképpen a nemes női ideál himnusza.

A zsufolásig megtelt diszteremben dr. Baltazár Dezső püspök nyitotta meg az ünnepséget, majd Maday Gyula dr. országgyűlési képviselő tartott felolvasást a nőről, a feleségről, aki a család igazi védő szelleme. Rámutatott arra, hogy a nemzet életében milyen hatalmas erőt jelent a nő, a feleség, családanya hangtalan, csöndes munkája.

Vitéz Sipos Árpádné, a vegyesdandárparancsnok felesége rendkívüli művészi erővel játszott el egy Brahms-rapszódia zongorán, majd a lelkes tapsok után ráadásul Grieg „Berceuse“-ét adta elő.

Baja Mihály, a debreceni költőpár szép új versét olvasta fel, majd Karóss Ila operanékesnő aratott nagy sikert remek orgánájával. Az estély sikere újabb munkára buzdíthatja a Péterfia uccai egyházzsúrós.

— Időjósítás. Változékony enyhe idő, megélnékül nyugati szelekkel lecsapódásokkal.

— Juhász Géza dr. előadása a legújabb drámáról. Vasárnap délután fél hat órai kezdettel tartja előadását dr. Juhász Géza a legújabb drámáról. Előadása során ismerteti a világirodalom legújabb drámáit és foglalkozik a magyar dráma problémájával. Az előadás a magántisztviselőknél, Ferenc József ut 30. szám alatt az ősi előadássorozat méltó befejezése lesz, amely épp úgy, mint az előzők, az előadók kitűnő képességeivel és a téma aktualitásával széleskörű érdeklődésre tarthat számot. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen lát a Magántisztviselők Szövetsége.

— Sürgős segélykérés. Figyelmessé tették szerkesztőségünket egy súlyos beteg, magányos volt nevelőnő szörnyű helyzetére, aki a legszomorúbb sorsnak néz elébe, ha nem segítenek rajta gyorsan. Nagyon kéri a jólelkű, nemes érzésű embereket, hogy legyenek segítségére és mentsek meg a pusztulástól. Adományokat továbbít a kiadóhivatal.

— Karácsonyra fényképeket Linnélnél csináltassunk!

— Az Árpád-téri egyházzsúrós vallásos összejövetele. Az Árpád-téri egyházzsúrós vezetősége minden kedden este fél 8 órai kezdettel a gyülekezeti teremben, Kassa ut 12. sz., vallásos összejövetelt rendez. A vallásos összejöveteleknél bibliai magyarázat Magyar Bertalan h.-lelkész. Lesz felolvasás és szavaltat is. Mindenkit szeretettel vár és hív az egyházzsúrós vezetőség.

KERESIK A ZSIDÓ GIMNAZIUM BETÖRŐIT.

A debreceni zsidó gimnázium kárára elkövetett vakmerő betörés tetteseit, akik 3000 pengőt vittek el a pácélszekrény feltörése után, az egész ország rendőrsége keresi. Megállapították a nyomozók, hogy a kemény acélből készült szerszámokat, melyekkel a pácélszekrényt feltörték, Budapesten vásárolták nemrég. A szerszámok egy hollandi gyár készítményei.

— A Magyar Ujságírók Egyesülete debreceni osztagja kedden délután fél 4 órakor az Ujságíró Clubban fontos tárgysorozattal ülést tart.

— A Volt Iskolatársak Szövetsége december 18., 19., 20-án a régi Dóczy-intézet rajztermében babakiállítását rendez.

— Cserkészavatás és szülői értekezlet a zsidó reálgimnáziumban. Vasárnap délután jól sikerült ünnepséget rendezett a debreceni zsidó reálgimnázium. Egy csapat új cserkészt avatott föl Ady Lajos tankerületi főigazgató a debreceni zsidó hitközség vezetősége és nagy közönség jelenlétében. A fényszer sikerült iskolai ünnep megrendezése dr. Fenyo Béla, Somorjay László és Kelemen Miklós érdeme. A cserkészavatás után szülői értekezlet volt, amelyen dr. Vág Sándor igazgató a diákok tulzott érzékenységéről, Kardos Pál tanár pedig a pályaválasztás problémáiról tartott előadást. A felvetett kérdésekhez a közönség köréből is többen hozzászóltak.

— A nyugdíjas községi jegyzők ma délután 3 órakor a vármegyeház kis tanácstermében közérdekű ügyben értekezletet tart. Erre az értekezletre egy a helybeli, valamint a vidéken lakó kártársak meghívotnak.

— A fénykép szép, olcsó és becses Karácsonyi ajándék! Készíti: Liner fényképész, Csapó u. 1.

— Az Árpád-téri egyházzsúrós Nőegylete karácsonyi vására. Az Árpád-téri egyházzsúrós Nőegylete a szegény iskolásgyermekek felségélyezésére december 16-21. napjain a Kassa ut 12. sz. alatti gyülekezeti teremben karácsonyi vásárt rendez. A vásár megnyitása december 16-án délután 3 órakor lesz. A vásáron szebbnél-szebb kézimunkák, diványpárnák kerülnek eladásra, lesz szerencse-csomag és büffé is.

— A Textilgyári Sportclub I. évi rendes közgyűlést december 30-án este 6 órakor klubhelyiségében, a Tóth-féle vendéglő (Bethlen u. 29.) különtermében tartja, melyre a tagokat ezennel meghívja az elnökség.

— A Bocskay közgyűlése vasárnap simán zajlott le. Részletes beszámolókat helyszíne miatt szerdai számunkban közöljük.

— A „Révész Bálint“ cserkészcsapat otthonavató ünnepélye. Vasárnap délután avatta fel Ispóty-telep 12. szám alatti otthonát a „Révész Bálint“ cserkészcsapat. Formás műsor vezette be a cserkészek otthonavatóját s aztán a nagyszámu közönség sokáig gyönyörködött az otthonban, amelynek berendezése teljes egészében a cserkészek munkája.

— Elitelt soffőr. Lám István tisztifüredi soffőr a nyáron az országuton szemberohant Simon János gazdálkodó által hajtott háromlovas szekérrel. A lovak megvadulva árokba borították a szekert és Simon súlyos zúzódásokat szenvedett. A debreceni törvényszéken hétfőn vonták kérdőre a soffőrt és 50 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az ítélet jogerős.

— Per egy csomó légyapír körül. Glückmann Sándor hajdusoboszlói kereskedő ellen zsarolás miatt indult eljárás a debreceni törvényszéken. Albert István ügynöktől vásárolt egy csomag légyapírt 3 pengőért, de nem adta meg a teljes árat, hanem lefogott egy régebbi tartozás fejében két pengőt. A bíróság hétfőn kezdte meg a tárgyalást, de az eljárást az ügy lényegtelen voltára tekintettel megszüntette az egyszerűsítési törvény alapján.

— Karácsonyra sokan egy jól sikerült fényképpel kedveskednek hozzátartozóinak! Csináltasson Ön is egyet Liner fényképésznél.

Karácsonyra mindenki részére található megfelelő ajándéktárgy Berzékidusan felszerelt fotocikk raktárában, Piac u. 38., az udvarban.

— Székelési zavarok, bégörög, puffadság, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szividegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullet eceten a természetes „Ferenc József“ keserűviz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüriti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Kourunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménytel alkalmazzák. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Felakasztotta magát, mert elverte az ellenfele. A debreceni csendőr nyomozó alosztálynak jelentették, hogy Nagy Sándor 24 éves kisvársányi gazdalegény felakasztotta magát az istállóban és meghalt. — A nyomozás során megállapították, hogy a legény szegényben lett öngyilkos, mert az ellenfele elverte.

— Kedves emlék egy szép kép Liner műterméből!

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál hétfőn a következő bejelentések történtek:

Születések: Márton János MAV fűtő, leány: Ilona. Dr. Kató Gergely orvos, fiu: Ferenc. Király Lajos földmunkás, fiu: Lajos. Szabó Aron földmunkás, fiu: Aron. Balogh József sütőmester, leány: Ilona. Bucska Gábor honv. százados, fiu: Miklós és 1 halvaszületés.

Halálozások: Csatári Ferenc ref. 35 éves, Szabó K. u. 6. Burai József ref. 1 hónapos, Kálmánchelyi u. 2. Nagy Sándor ref. 1 hónapos, Eprekerti u. 29. Zsadányi József ref. 6 hónapos, Garai u. 16. Pataki Andrásné Veres Mária ref. 40 éves, Báthori u. 51. — Kövesy Lajosné Kónya Erzsébet ref. 50 éves, Mád. Balogh József ref. 81 éves, Árpád tér 19. Kun Elemér ref. 8 hónapos, Mátészalka. Kálmánchelyi Józsefné Horváth Julia ref. 70 éves, Csap u. 56.



KEDD, december 15.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Karnagy ifj. Roubal Vilmos. — Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — Közben 12.25: Hírek. 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A „Tündérvásár“ meseórája. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5: „A szivbajosok helyes életrendje“. Bodon Károly dr. előadása. — 5.25: Az Ostende szalon- és jazz zenekar hangversenye az Ostende-kávéházból Kalmár Pál énekesszámaival. — 6.30: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.). — 7: Berzeviczy Albert dr. francianyelvű előadása: „Le desarmement“. — 7.20: „Éjfél körül“. Harangjáték 3 felvonásban. Irta és rendezte Hegedűs Tibor. — Utána, kb. 9.15: Pontos időjelzés, hírek. — 9.30: „Hazai hóviszonyaink és sísportunk“. Massány Ernő dr. előadása. — Utána: Időjárásjelentés. — Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházból.

„Vulkán“ szalon kályhaszenünk a legerősebb tüzelő. Kapható. Fakereskedelmi Vállalatnál, Piacu. 64.

Nyers bőrköt, nyul és szörme árut legmagasabb áron veszi. Goldmann László, Ilatvan ucca 61.

Mozik műsora:

KEDD, december 15.

Vigszínház 5, 7 és 9 óra	Hyppolit a lakáj, a legújabb magyar hangos vigjáték Csontos Gyula főszereplésével.
Uránia 5, 7 és 9 óra	A vörös macska. Verebes Ernő, Siegfried Arno és Hans Junkermann fősz.
Apoló	Szünet.

SZÍNHÁZ MŰVESZET

MŰSOR:

KEDD: Mocsányi-Lakos zenehumoristák estje. Bérletszünet.

SZERDA délután Édes ellenség. Színjáték. Ifjusági előadás. — Este: Lamberthier ur. Színjáték. Prémierbérlet és B) bérlet.

A SZÍNHÁZ IRODA HIREI

Csokonai színház.

Ma kedden este teljesen új műsorral

Mocsányi-Lakos

világhírű zenehumoristák egyetlen hangversenye.

Rendes helyárák!

Szinpártolóknak kedvezmény!

Siessen jegyét biztosítani!

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, december 14. (Zárójelben az előző zárlat.)

Buza: (53.50) 54.25, (54.625) 55.375, (56.625) 57.125-57, (55.25) 55.75-625, tengeri: (34.625) 34.75, (37.625) 37.875, (39.875) 39.875, (41.375) 41.375, zab: (23.625) 23.75, (—) —, (25.50) 25.25, (25) 24.875, rozs: (34.25) 40, (42.25) —, (44.125) 44.625, (44) 44.75. Liverpool: 5/0 7/8, 5/5, 1/8, 5/7 3/4. Buenos-Ayres: Buza 5.90, 6.15, 6.10, tengeri: 4.33, 4.46, 4.60, zab 4.65.

TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőüzlet: Buza: dec —, márc. 13.75-74, máj. 14.68-69, rozs: dec. —, márc. 15.74-76, tengeri: máj. 15.90-92.

A DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.

A hétfői kövérvásáron ezernél több volt a felhajtás. Az irányzat élénk, az árak pár fillérral estek. Jóminőségű 90-96, közepes 85-95, silány 60-tól feljebb. A soványpiacon 700 kről volt a felhajtás. Öreg, nehéz hizónak való 75-85, süldő 90-1. — pengőig.

műsora:

Hyppolit a lakáj, a leg-
jobb magyar hangos
gígjáték Csontos Gyula
szereplésével.
A vörös macska.
Ferebes Ernő,
Griegfried Arno és
Jans Junkermann fősz.
Szünet.

MŰVESZET

Lakos zenehumor-
letésünet.
Édes ellenség.
Szági előadás.
Hír ur. Színjáték.
és B) bérlet.

IRODA

REI

színház.

en este
műsorral

ányi-

OS

umoristák
versenye.

yárak!
óknak
ény!

gyét
ni!

ASÁG

ZÁRLAT.

(Zárójelben

4.625) 55.375,

5) 55.75-625,

7.625) 37.875,

41.375, zab:

25.25,

40, (42.25)

1.75.

1/8, 5/7 3/4.

0, 6.15, 6.10,

ab 4.65.

DE.

ec — márc.

ps: dec. —

máj. 15.90 —

TVASÁR.

szernél több



Nagy balszerencsével küzdött a magyar csapat Torinóban és a meghosszabbított időben veszített

A torinói olasz-magyar Európa Kupa mérkőzés a játékos csalódást, az eredményben a papírfórmanak megfelelő egy gólos magyar vereséget hozott. A magyar csapat csupa szükségmegoldásból állt, egyes posztokon azonban várakozáson felül jól szerepeltek a magyar fiúk és végeredményben a vereség csak nagy balszerencse segítségével született meg.
A csatársorban csak Hirzer és Avar álltak meg helyüket, hiányzott azonban az irányító középcsatár, mert Kalmár nem mutatkozott alkalmasnak erre a nehéz szerepre. Egészen gyenge volt Takács II. és Titkos sem jobbszélő. Az igazi csatársor mégis csak Markos, Avar, Telek, Toldy (vagy Szedlacsik) és Hirzer lett volna. Az egység hiánya erősen kiütöztette a csatársor játékán, amely nem tudott eredményes lenni. A hofsorban a legjobb olasz csatár Orsival szemben is Borsányi volt végig megbízható, míg Sárosi és Lázár azt nyújtották, amit várni lehetett tőlük. A közvetlen védelemben a Dudás-Kocsis hátvédpár jóval többet nyújtott, mint az itthoni mérkőzéseken, de már a kapuban Ujváry sok bravuros védés mellett két hibás védéssel, illet-

ve góllal rontotta le szereplésének értékét.
Az első félidőben az olasz csapat határozottabb játéka szembeütött volt és nem is jött váratlanul Libonatti gólja. Ebben a félidőben a magyar csapat nem volt méltó ellenfele az olaszoknak.
Szünet után Avar került centerbe, Kalmár lett a balösszekötő és ettől kezdve jobban is ment a magyaroknak a játék. Avar már a 9. percben kiegyenlített, de két perc múlva Orsi szabadrugása ismét az olaszokat juttatta vezetéshez. Ez nagy védelmi hiba volt, mert mindössze négy magyar védőjátékos állt sorfalat, ami nem tördőmségnek számít. A magyar csapat azonban nem adta meg magát és 5 perc múlva Avar újból döntetlenné tette az eredményt. Változatos küzdelem után úgy látszott, hogy megosztózik a pontokon a két csapat, amikor a bíró két perccel meghosszabbította a mérkőzést és a hosszabbítás utolsó másodpercében Cesarini hosszú labdájával Ujváry hibájából az olaszokat juttatta győzelemhez. Ujrakezdsre már nem is volt idő.

A Bocskay pompás győzelemmel kárpótolta a magyar futballt a torinói vereségért

Bocskay—Fiorentine 5:2 (2:0)

Vasárnap Firenzében szerepelt a Bocskay csapata, amelyet a tavalyi 4:0-ás vereség alapján a Fiorentina invitált meg revánusra. A Bocskay eleget tett a meghívásnak és 11 standard játékosával, valamint a Vasastól kölcsönkért Stanzlall elindult a hosszú utra. A Fiorentina, amely az olasz bajnoki tabellán a legjobb csapatokkal egyvonalon áll a negyedik helyen, erősen felkészült a találkozóra és a Bocskay játékosok ennek tudatában a legkomolyabb győzni akarással léptek pályára. A mérkőzés várakozásán felüli sikert hozott Debrecen csapatának. A Palotás helyén Mátéffyval, balösszekötőben Opatával és balszálon Stanzlallal fellálló csapat Telek mesteri irányításával teljesen megzavarta olasz ellenfelét és már a félidőben két góllal vezetett: Telek góljaival. Szünet után a Bocskay még jobban játszott, Telek újból két gólt lőtt és a Fiorentina csak akkor tudott eredményes lenni, amikor a Bocskay már lassítani kez-

dett. 4:2 állásnál azonban a Bocskay diktálta a finist és Opatá góljával beállította a végeredményt. 5:2.
A Bocskay csapata nagyszerű benyomást keltett, az olasz közönség előtt csak fokozta tekintélyét. A csatársorban Telek olyan játékokat produkált, hogy az olaszok nem értették meg, miért hagynak ki egy ilyen játékost a magyar válogatottból. A kiváló játékos ezuttal nemcsak, mint dirigens hódított, hanem, mint lövőcsatár is kiállt a tüzpróbát. Nagyszerű volt Markos, de valamennyi játékos kitűnően megállta a helyét.
Sajnálatos szerencsétlenség is történt a küzdelem hevében, egy összecsapásnál ugyanis Stanzl sipcsonttörést szenvedett és jelenleg a firenzei kórház lakója. A második félidőben Mórét egy olasz játékoskal együtt a bíró kiállította és a Bocskay Vinczéval a centerhalf poszton, négy csatárral küzdött ettől kezdve.

Kitűnően sikerült a DMTE kerületi meghívásos birkozóversenye

amely vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött a déli két órai megszakítással este 9 órakor ért véget. A verseny keretében szebbnél-szebb mérkőzések váltották fel egymást mindvégig izgó hangulatban tartották a közönséget, amely delután zsufolással megtöltötte a DMTE amegy sem túlnagy tornatermet. (Mindenesetre — épen a DMTE érdekeiben — kívánatos volna, ha birkozóversenyeit nagyobb befogadóképességű teremben tartaná, hogy az érdeklődő közönség elhelyezését biztosítani tudja, mert igen sokan kénytelenek voltak hely hiánya miatt eltávozni.) A verseny részletes eredménye a következő:
Légsúly: 1. Várkonyi DVSC; 2. Szabó DMTE; 3. Lengyel DVSC. — Pehelysúly: 1. Szilágyi S. DVSC; 2. Nagy Lajos DMTE; 3. Szilágyi I. DVSC. Könnysúly: 1. Mátyás DTE; 2. Piroksa DMTE; 3. Benedikti DVSC. Kisközépsúly: 1. Mező DVSC; 2. Török DVSC; 3. Prokop DMTE. Nagy-középsúly: 1. Palotás DVSC; 2. Fencsi MOVE; 3. Korbely NyVSC. Kisebbsúly: 1. Bocskay DVSC; 2. Kacsóka DVSC; 3. Dejcak NyVSC. — Nagybíró: 1. Daróczy DVSC; 2. Tóth DMTE; 3. Nagy S. DMTE.

A mérkőzések mintaszerű, gyors lebonyolítása dr. Szilágyi Jenő kerületi társelnök, Köloné Zoltán, Ökrös József és Faulwetter József szövetségi bírók érdeme.

VASÁRNAPI SPORTESEMÉNYEK.

A vasárnapi sportesemények során a Ferencváros 2:0-ra verte a Kispestet a Magyar Kupáért vívott küzdelemben és így a legközelebbi fordulóban a Bocskay ellenfele a Ferencváros lesz. A második ligában a Soroksár-Szeged mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végződött, tehát a Soroksár megtartotta vezető helyét a tabellán. A budapesti amatőröknel a Beszkárt lett az ősi forduló győztese, megelőzve a Törökvést. Debrecenben a Börös utolsó bajnoki mérkőzésén szerzett pontot, ezuttal a KIKSE-től kapott ki 1:6-ra.
A magyar birkozók Bécsben az osztályokat csak 4:3 arányban tudták legyőzni, míg a Budapesten lezajlott olasz-magyar tornászversenyen a csapatversenyt az olaszok nyerték, de az egyéni számokban Pelle révén a magyarok arattak diadalt.

Ha olcsón, divatosan akar ruházkodni, forduljon bizalommal Keresztesi úrszabóhoz, Varga u. 1.

Két hét az élet!

Írta: PAUL VAN DER HURK.
VÉCSEY LEÓ fordítása. 47

Egyszerre csak feltűnt valaki a tengerparti meredek uton. Sötét ruhás magas alak, magánosan indul a szikla felé. Csak a ruhája lobogásából látni, hogy nő. Igen, karcsu, törekény nőalak... Maurice Duval lassan elindult a közeledő sötét ruhás nő elé és a szíve olyan hevesen dobogott, hogy rá kellett tapasztani a tenyerét... Minél közelebb ért hozzá, annál inkább nőtt az izgalma... Most már látta felejtethetetlen hollőfeketé haját, fehér arcát és ragyogó, sötét szemét. A közeledő nő felé intett. Igen, ez Jeanne, Jeanne!
Duval futásnak eredt a napsütötte, nevető uton. Jeanne is futott már feléje. A férfi szívében vad ujjongás lobogott fel. Elérte a karcsu fekete lányt... aztán, anélkül, hogy egy szót is váltottak volna, megfogta a két keskeny, fehér kezét, hosszasan belenezett a könnyben úszó, áhítatos fényben ragyogó, hűs szeme szepárba, majd forró tenyerébe fogta a fekete fürtös fejét és összetapadt az ajkuk.
— Cheri! — suttogta a férfi, éppen úgy, mint hat évvel azelőtt.
... A tenger felől kerekedő langyos szellő az elszabadult fehér szirmok ezreit záporozta rájuk...

Másnap reggel Hans Eberhardt és Grace egy teljes órát vártak a lunch-el Jeanne-ra és Duvalra. Amikor még a déli órákban sem jelentkeztek, a két fiatal teremtes újabb hosszú sétára indult a tengerparton.
— Ne küldjünk sürgőnyt az édesapának, közölve vele elgyőzésünket? — kérdezte egyszerre Hans Eberhardt.
Grace lehajította a fejét:
— Nekem nincsenek szüleim, Jonny.
— Egészen egyedül állsz a világban, Grace? Te is? Hiszen akkor ezonnal kitűzhetjük az esküvő napját...
Grace bólintott.
— A legközelebbi napokban nagyobb összeg pénz várak — folytatta lelkesen a völgyény. — Mit szólnál egy nászutazáshoz, a világ körül?
Grace holdog örömmel fogadta az ötletet. Imádja az utazást, az exotikus vidékeket...
Hans Eberhardt és menyasszonya azonnal elindultak a Cook-féle utazási irodába és ott két óra hosszat tárgyaltak a tisztviselőkkel a hajókirándulásról és a körülutazási jegyekről. Részletes jegyzéket állítottak össze a gőzcsők pontos indulási idejéről, az egyes utak időtartamáról és a felmerülő költségekről.
Mielőtt visszatértek volna a szállodába, Hans Eberhardt benézett a postára, hogy nem érkezett-e a számára sürgöny. M. Lefevre-el úgy állapodtak ugyanis meg, hogy mihelyt a pénz megérkezik hozzá, azonnal sürgönyöz a mentonii postára Hans Eberhardtnak.
A sürgöny csakugyan ott volt. Hans Eberhardt reszkető kezekkel nyitotta fel:
„Atutalás még nem történt meg, reklamálják Londont, Lefevre”.
Hans Eberhardt egy pillanatilag tanácstalanul állott. Duvalnak nem volt szabad tudnia arról, hogy összekötésben áll Lefevre-el. Pár percnyi gondolkodás után feladott egy sürgőnyt Londonba:
„Sürgönyválaszt kérek, miért nem utalták át az egymillió dollárt Lefevre fíls Co-nak Párizsba. Duval.
Nizzai postahivatal!”
A szállóban a portás egy levelet nyújtott át nekik:
— Kedves barátaink! — így szól a levél. — Ne várjanak minket és ne is keressenek. Elbujunk nyolc napra a világ elől. Irjanak Párisba, poste restante, hol láthatjuk ismét viszont egymást. Igaz jóbarátaink: Maurice és Jeanne.
Hans Eberhardt és Grace együtt olvasták végig az értesítést, aztán összemosolyogtak.
— Nem várunk tovább mi sem — kiáltotta egyszerre a fiatallemb. — Grace csomagolj s utazunk vissza Nizzába. (Folyt. köv.)

HIRDETMÉNY.

Kiadó kétszobás városi lakások.

A II. sz. Bocskai-téri, a Dobozi uccai, továbbá a Rakovszky uccai és a Szoboszlói uti városi bérházakban földszinti, illetőleg I. és II. emeleti kétszobás lakások szabadkészből azonnal kiadóak. Értkezni lehet városháza I. em. 35. számú helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

29901/1931. aü. szám.

HIRDETMÉNY.

Közírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 6200/1931. M. E. számú rendeletével megengedte azt, hogy mindazon hátralekös adózók, akik tartozásaikat ez év november havában befizetik, a hátralékuk után járó évi 12%-os kamat helyett egységesen 3% kamatot fizesse. Azokra vonatkozólag, akik tartozásaikat december hónapban fizetik meg, egységesen 6% kamat számítandó fel azon nagyobb összegű kamat helyett, melyek a tartozást különben terhelnék. Felhívja a városi adóhivatal a város adózó lakosságát, hogy a kedvezményről élve, hátralekös adótartozásaikat saját érdekükben november, illetve december hónapban befizetni el ne mulasszák.
Városi adóhivatal.

A debreceni m. kir. Pénzügyigazgató ságtól.
1366/1. I—1931. szám.

Tárgy: A debreceni Ferenc József ut 36. számú kincstári ház uccai földszinti részének, valamint az udvari raktárhelyiségének bérletére nyilvános verseny hirdetése.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztérium 1931. évi november hó 21-én kelt 133.620/XVII-fő. számú rendelete alapján nyilvános versenytárgyalást hirdet a debreceni Ferenc József ut 36. számú kincstári házban (volt postáépület) levő uccai földszinti részének, valamint az udvari raktárhelyiségnek bérletére.

A bérlet 1932. évi május hó 1-től kezdődő hat (6) évre kötendő.
A bérlet tárgyát a bérlet céljának megfelelő átalakításokat (portálé stb.) a bérlet saját költségén tartozik eszközölni és ahhoz a pénzügyigazgatóság hozzájárulása is beszerzendő.
A bérleti összegek előleges negyedévi részletekben fizetendők a kötendő szerződésben megjelölendő postatakarékpénztári csekk számlára. Egy évi bérlet megfelelő összeg a szerződés jóváhagyása után a debreceni kir. adóhivatal 64.641. postatakarékpénztári számlájára, mint biztosíték leteendő, mely az utolsó év bérösszegébe fog betudatni.
Az uccai földszinti rész áll 3 uccai és 5 udvari helyiségből. Az udvari raktárhelyiség áll 5 földszinti, 3 emeleti és 3 pinchelyiségből, a földszinti és emeleti helyiségek felvonóval (lift) el vannak látva.
Az uccai, fentebb jelzett, földszinti rész kiküldési évi bére 14.000 pengő.
Megjegyzetük, hogy ugy az uccai földszinti, mint az udvari raktárhelyiségekre a fentebb megjelölt összetétel-től eltérően egyes részre is lehet pályázni.
Minden további felvilágosítás a m. kir. pénzügyigazgatóság I. ügyosztályában (I. emelet 1. sz. szoba) megszerezhető.
Az ajánlatokat a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság iktató hivatalában (I. emelet 23. sz. szoba) 1932. évi január hó 23-án 12 óráig kell benyújtani. Ugyanezen időpontig kell az ajánlati évi bérösszeg 2%-ának megfelelő bánatpénzt a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság 65.514. számú pénzügyi etet postatakarékpénztári csekk számlájára befizetni, illetve óvadékképes értékpapírban a debreceni m. kir. adóhivatalnál letétbe helyezni. A postatakarékpénztári befizetési elismervény, illetve a letéti nyugta az ajánlatához csatolandó.
Az ajánlatok a következő címmel láthatók el: „Ajánlat a debreceni Ferenc József ut 36. számú kincstári ház uccai földszinti (udvari raktári) helyiségének bérletére”.

Az ajánlatok a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság tanácsstermében (I. emelet 2.) ugyanaznap 12 óra 30 perckor fognak felbontani. A felbontásnál az ajánlattevők, vagy igazolt megbízottjai jelenhetnek.

Az ajánlattevők ajánlatuk folytán az ajánlat fölötti határozathozatalig, azon ajánlattevők pedig, kiknek ajánlata elfogadott, elfogadott ajánlatuk alapján véglegesen felelősek maradnak, ajánlatok feletti döntést a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminisztérium magának tartotta fenn.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.
Debrecen, 1931. évi december 10-én.

APRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat, zálogcédulát legmagasabb árrban veszek. Feldheim ékszerész, Piac 75. 2248

Eladó egy 130 kg-os kövér sertés. Csígekert ucca 11. 2247

Egy jól főző mindenek szakácsnót felveszek. Privát lakás. Piac ucca 29. szám. Kis-Debrecen. 2249

Örömmel borotválkozik, ha Kunnál köszörültet. Kitűnő borotvák ujonnan. Széchenyi 1. 2246

Frohner-szállodában havi penzió, — reggeli, ebéd, vacsora, szoba gőzfűtéssel, villany világítással 100 pengő. Hónapos szobák egy személyre 30, két személyre 50, három személyre 60 pengő. Kitűnő házikoszt, menü rendszer. 1701

Kiadó esetleg 3 szobás uccai lakás butorozva vagy üresen, mellék-helyiségek nélkül. Péterfia 25., emelet. 1182

Azonnal is beköltözhető szoba, konyha, fűszek lakás kiadó. Apaffy ucca 20. 4748

Tört aranyat, fogsorokat legmagasabb árrban vesz: Haás Janka. Simonffy u. 7. 4696

„Pirolux” tökéletes tüzalágyujtóból 1 alágyujtóhoz 1 darab 1 fillér. Kapható minden fűszer- és fake-reskedésben, trafikokban. Főlerakat: Fakereskedelménél, Piac u. 64. 4358

Tükrök, csiszolások, foncsorozások legolcsóbban Sipkovitsnál, Nagyvárad ucca 15. Telefon 356. 3852

Főzni tudó, megbízható, gyermek-szerető mindenest keresek elsejére. Erdősor 5/b. 4750

Elköltözés miatt 2 szép faragott ágy ágycetével és 2 szép márvány éjjeli szekrény olcsón eladó Árpádtér 44. sz. alatt. 4749

Féláron aul vehet karácsonyra olajfestésű 75x100 Madonnát kerettel. Cim a kiadóban. Közvetítő díjazok. 4755

Ügyes kifutófiu azonnalra felvétetik. Farkas-cukrászda, Hatvan u. 6. sz. 4758

Butorozott szoba intelligens egyének elsejére kiadó. Szent Anna 64. Kereszt-pükt. 4756

Pizsmát 2.50-tól, fehérműt, kézi, gépi himzést legolcsóbban. Benyátsné Papp Magda, Arany János 17., III. lépcső. 4754

Fiatl asszony, szépen mos, vasal, uriházakhoz ajánlkozik. Vigkedvű Mihály ucca 32. sz. 4754

Megvételre keresek 15.000 pengő körüli, lehetőleg adómentes házat, avagy birtokot. Cim a kiadóban. 4751

Kiadó szoba, konyha, kamarából álló lakás. Péterfia u. 11. szám, keresztépületben. 4752

Ujléti bor, elsőrendű, literenként 44 fillér. Juhászbundát keresek. Zöldfa ucca 14-a. szám. 4753

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMLITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TÁRIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐIRADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIAADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR UT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNL. —

Levelezés

„Vadrózsa” jeligére levél van a kiadóban. 2239

Állást keresők

Egy számtan—fizika szakos bölcsészhallgató előnyösen vállal korrepetálásra növendékeket, esetleg ellátásért is. Cim a kiadóban. 1723

27 éves ízr. joghallgató ügyvédnél, vagy más zsidó családnál, tisztviselői, házitánitói, bármilyen állást vállal. Leveleket „Házasság lehetséges” jelige, Kisujszállítás poste restante küldendő. 2185

Betöltendő állás

Jómegjelenésű urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

Jövedelmező álláshoz juthat azonnal óvadékképes, pénzkezelésben jártas komoly nő. Cim a kiadóban. 2204

Fiu 14—15 éves, egészséges, közeli tanyára hetesnek felvétetik. Hadiárvaik előnyben Kossuth u. 28. 4010

Bejárónő azonnalra felvétetik. Goldstein, Csapó u. 68. 2240 „Szeretném, ha szeretnének” levele van, kérem vegye át. 2238

Intelligens kisasszonyt keresek két gyermek mellé, lehetőleg olyat, akinek délelőtt máshol van elfoglaltsága. Jelentkezés: Bika 103. szoba, 3—5-ig. 2244

Fiatal

leány bejárónőnek felvétetik. Hatvan u. 1., II. emelet 17. 2237

Ingatlan

Timár ucca 38. számú ház eladó. 4680

Eladó ház: Rothermere 33., készen négyszobás uri uccai lakásokkal. Értekezni ugyanott. 2128

Eladó 8500 öl parcellázható nagyjövőjű föld. Cim a kiadóhivatalban. 2205

Uri családirház, három szoba, parkettes, Nap ucca 23. eladó. Tizezerrel átvehető. Érdeklődni Hitelszövetkezetben, Szent Anna tiz. 4740

Üzletek

Irodának kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

Kossuth uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Téglavetőben korcsma, fűszerüzlet és 1 akással azonnalra kiadó. Felvilágosítás Széchenyi ucca 22. 2224

Mellék uccában, forgalmas helyen fűszer üzlet kerestetik. Berendezést bérbé, az árut megvételre. Cim a kiadóban. 2243

IRODÁNAK alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Kiadó lakás

Kiadó május 1-re 4, 3 és 2 szobás modern lakás. Péterfia u. 46. 4667

Földszinti ötszobás uccai, orvosi rendelőnek is alkalmas urilakás Arany János 20. 2194

Kiadó lakások: Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, — konyha és mellékhelyiségekből áll, azonnalra. — Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

Szépen butorozott uccai napos szoba egy-két személy, esetleg házaspár részére fürdőszoba használatlalt olcsón kiadó. Hatvan u. 1., II. em. 17. 2009

Athelyezés miatt magános új villa, Hadházi u. 31. szám alatt, 2 szoba, előszoba, fürdőszoba, veranda, nyári konyha, mosó pince, kerttel együtt január vagy február 1-re kiadó. — 4691

Különbejáratu udvari butorozott szoba — azonnal kiadó. Miklós ucca 26. 4715

Kiadó Közkórházzal szemben, — Magoss György-tér 14 szám alatt butorozott szoba, külön előszoba, külön fürdőszobával, január elsejére. — 2201

Kiadó 1 szoba, konyha. Katz-telep. Cecília u. 3. sz. 2242

Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Központban butorozott szoba egy vagy két személy részére, fürdőszoba használatlalt, központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 2104

Különbejáratu butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan ucca 16. 2196

Kétszoba fürdőszoba, előszobás lakás, központban, butorozva vagy anélkül azonnalra is kiadó. Értekezni: Sas u. 1., börtületben. 2236

Elegánsan butorozott két szoba házaspárnak kiadó. Miklós u. 4. I. emelet. 2245

Pénz

Magánpénzt keresek elsőhelyi ingatlan-táblázással 12% kamattal. Balázs Bankiroda, Piac u. 89. 2213

Vétel

Ebédlo berendezést keresek megvételre. Cim a kiadóban. 2119

Ebédlo butort, szőnyeget, függőnyt kifogástalan állapotban keresek. — Ajánlatok „Karácsonyig” jeligére a kiadóba. 4685

10.000 kéve fűzrőszét keresünk. Ár és feladóállomás megjelölésével, ajánlatokat Intézőség, Hortobágyi Halastó címre. 2199

Eladás

Tüzifa, szén vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél. Mester u. 28. 1513

Gyorsteherautó másféltonnás Chevrolet, — üzemben, kitűnő gummikkal minden árért eladó. — Széchenyi ucca 22. szám. 2151

Eladó barna rókaprém, fekete kosztüm, egy nutria bélelés női kabát és egy barna női ruha. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben.

Különféle

Elveszett farkaskutya. Boby nevű fekete nyakszija. Megtaláló jutalmat kap. — Schwarcz Károlyné, Püspöki palota. III. em. 2142

Minden igényt kielégítő elsőrendű uriszabóság, olcsó fazonárak Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644-d

Zongorák, pianinók, világmarkák vásárolhatók, cserélhetők lezállított áron. — Kernácsnál, Budapest, Paulay Ede u. 33. 2123

Elveszett fehér Spicc kutya. Megtaláló jutalomra részesül. Hunyadi u. 17. Dr. Probstner. 2187

Jégverem Szoboszlai ut 1. és Deák Ferenc ucca 26. szám alatt olcsón kiadó, üresen. Értekezni: Széchenyi ucca 22. 2241

Pullover kötettnék olcsón, szépen. — Cim a kiadóban. 2235

HUSFUSTOLEST olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A